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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°241-2023, CELEBRADA POR EL 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 

ONCE HORAS DEL VEINTISIETE DE ABRIL DEL DOS MIL VEINTITRES, EN LA 

SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DISTRITO DE PAQUERA.  

 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 

PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

 (SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 

ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

LIDIANETH ROJAS GONZALEZ  

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Griselda Montoya) 

Comprobando cuórum (5). 

 PRESENTES   

    INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ  

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZALEZ 

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

 VIRGINIA CALDERON CALDERON 

SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: TATIANA SÁNCHEZ MORENO 

AUSENTES 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: DAMARIS CAJINA URBINA 

CONCEJAL SUPLENTE: FRANCISCO BABOZA JIMENEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: YADIRA CASTRO HERNÁNDEZ 

ASESORA LEGAL: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO 

 

Oración: Jacob Méndez Rivera.  

                                     ORDEN DEL DIA 

1. Reglamento Interno de Adquisición de Bienes, Servicios y Obras Públicas del Concejo 

Municipal Distrito de Paquera. 

2. Convenio Municipalidad de Paquera y Empresa INVER JAS, S.A.                                                      

3. Evaluación de Desempeño.                                                    

4. Informe del Intendente                                          

5. Asuntos Varios 

6. Lectura de Correspondencia 

                  Cierre de Sesión 
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ACUERDO 1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar la orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

PUBLICO PRESENTE EN ANTESALA 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 602260135 Mi Prensa 

 

El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 

ARTÍCULO lV. 

Lectura de correspondencia. 

DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA CORRESPONDENCIA.  

OFICIO-VMP-018-2023 
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Siguiendo la lectura de la nota de Doña Jenny, marco metodológico, esto es un 

documento de aproximadamente 12 o 13 hojas más o menos por ahí, de hecho que para 

analizarse correspondientemente creo que es correcto que lo analicemos en una comisión 

para verlo, porque es bastante amplio, igual lo vamos a sacar a una evaluación, una decisión 

inmediatamente, entonces, mandamos esto a comisión de jurídicos para ser analizado por los 

compañeros de la comisión, el que este de acuerdo levante su mano derecha. 

 

 ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Se aprueba en todas sus 

partes hacer pase del documento anterior a la comisión de jurídicos para ser evaluado.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

LA SIGUIENTE NOTA DICE ASI:  
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LA SEÑORITA LIDIANETH ROJAS GONZALES CONCEJAL SUPLENTE TIENE 

LA PALABRA: Buenos días compañeros, yo considero que seria bueno enviarlo a comisión 

de contrataciones y licitaciones ya que el reglamento es específicamente para eso. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

RESPONDE: Si estoy de acuerdo, lo que pasa es que el documento en si es un reglamento, 

entonces igual podemos verlo en las dos comisiones, no hay ningún problema, lo vemos en 

las dos comisiones.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

TIENE LA PALABRA: (AUDIO NO COMPRENDIDO.) 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

RESPONDE: Esto es un borrador, igual si es un borrador de reglamento, tiene que ir a la 

comisión de reglamentos. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Buenas tardes, si Don Carlos, de hecho, el reglamento lo tiene que hacer la 

administración y solamente nos lo tiene que pasar a nosotros el borrador para nosotros 

analizarlo y algo así, que es este, entonces se tiene que ver en la comisión de reglamentos. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Seria el próximo martes igual, a la misma hora, 1:00 pm. 

Muy bien el otro punto seria, bienvenida Jenny, bienvenida Licda Lanat Chacón, para 

ponerlas en contexto, el documento que se paso para aprobar por el concejo, fueron enviados 

para la comisión de jurídicos, el próximo martes para ser analizados, en este caso el punto 

primero que sería: Evaluación de desempeño y Reglamento Interno de Adquisición, entonces 

van a ser evaluados el próximo martes en las comisiones de reglamentos y en la comisión de 

jurídicos. El siguiente es un convenio. 
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Aprovechando que esta la Licda Lanat esta aquí, igual esto es un convenio que hay que 

revisar, tiene la palabra. 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN TIENE LA PALABRA: Buenas días a todos, 

el convenio es un borrador que fue elaborado por la administración y la Sociedad Anónima 

de Inversiones Jas, que dentro de Inversiones Jas está una fundación que se llama Fundación 

Piedad, este convenio es específicamente para un terreno que esta frente a la clínica, para que 

ustedes bien se ubiquen, ese terreno es el que se usa como parqueo, estas personas a lo que 

entiendo un día vinieron a Paquera a vender ese terreno y donde vieron que estaban los carros 

de los doctores y funcionarios de la clínica, a la municipalidad le ofrecen dar ese terreno 

como un permiso de uso, para que me entiendan por dos años programables para que la 

municipalidad pueda hacer actividades, semana cívica, semana de la salud, fiesta del día del 

niño porque en realidad aquí no tenemos un espacio destinado para esas actividades, como 

el convenio es de cooperación mutua, las dos partes tienen que dar, tanto la municipalidad, 

como Inversiones Jas, lo que tendría que dar la municipalidad es rellenar el terreno, porque 

le falta un poquito de terreno, es lo único que ellos están pidiendo. Yo he investigado los que 

están detrás de esa Fundación Piedad, es un grupo de personas que han ayudado a mas 

personas a salir de la drogadicción, a mujeres solteras, a campañas a la gente que anda en 

malos pasos, emprendedores y lo que pretenden ellos venir a hacer a Paquera y ayudar al 

Distrito de Paquera a hacer sus actividades. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: ¿Esas actividades estarían solo enfocadas en fechas específicas o el contrato le 

va a dar un tipo de libertad a la municipalidad a realizar? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: Total libertad y es mas también 

esta en libertad el pueblo, ósea si alguien de alguna asociación, no se de Rio Grande, de 

Paquera, desea utilizar el terreno y la Municipalidad no tiene ninguna actividad, lo puede 

usar. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

PREGUNTA: ¿En este caso la Municipalidad quedaría como administradora? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: Es la administradora. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES TIENE LA PALABRA: Yo tenía una consulta, 

es ahí donde parquean los funcionarios de la clínica los carros verdad, ¿entonces ellos ya no 

van a poder parquearse ahí?  

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN TIENE LA RESPONDE: No, a menos que no 

esté ocupado. 
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

PREGUNTA: ¿No se puede hacer algún tipo de incluirlo en el convenio, o viene incluido? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE:  Si se puede, inclusive en el 

convenio esta que para digamos alguna actividad de una ayuda voluntaria, no obligatoria 

verdad, voluntaria para que así se pueda llegar a pagar el agua y la luz, pero es voluntaria. 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

TIENE LA PALABRA: Buenas tardes a todos los que me escuchan, ¿entonces en qué 

momento entra la fundación a trabajar ahí? La Fundación Piedad esa que ayuda a los 

drogadictos, o bueno esas actividades de ellos, si va a hacer para actividades y lo va a ocupar 

la municipalidad o cualquier otro, yo pensé que ellos iban a venir a poner unos toldos o algo 

y montar ahí para ellos ejercer. 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: Don Carlos es que la 

municipalidad no va a necesitar ese terreno los 365 días del año, entonces, los otros días 

pueden hacer actividades tanto ellos, como cualquier persona que lo desee en el pueblo de 

Paquera. 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

CONTINUA: No, yo me refiero a la empresa esta, ¿cómo es que se llama? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: La empresa está aportando el 

terreno. 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

CONTINUA: No no, la organización ¿cómo se llama? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: Bueno ese convenio es 

Inversiones Jas, que trabaja con Fundación Piedad, ellos van a venir a hacer actividades. 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

CONTINUA: ¿En qué momento entra esa Fundación Piedad a usar el terreno o como lo va 

a usar o cuantos días, cuantos meses? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: Yo creo que usted no me está 

entendiendo Don Carlos, ellos nada más están aportando el terreno para que la municipalidad 

haga sus actividades. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

PREGUNTA: Queda entendido que la Inversión Jas, que también es Fundación Piedad, es 

la que tiene registralmente el terreno, la donación de ellos va a ser que presten el terreno a la 

municipalidad para que la municipalidad ejerza cualquier actividad, yo entiendo la pregunta 
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de fondo de Don Carlos, al ellos ser una empresa promotora de ayuda social juvenil, me 

imagino que seria bueno también que en algún momento de parte de ellos junto con la 

municipalidad organizaran eventos. 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: No efectivamente, ahí lo dice. 

 

LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZALEZ VICEINTENDENTE MUNICIPAL 

TIENE LA PALABRA: Bueno buenos días, este si en efecto así es, ellos casi no utilizan en 

estos momentos el terreno, es mas de hecho era una de las razones por la cual ellos en una 

ocasión iban a venir y vinieron a poner el rotulo de venta, sin embargo ellos dicen que hubo 

una persona que le hablo de las necesidades, entonces ellos como que se conmovieron porque 

realmente la municipalidad no tiene un espacio para hacer diferentes actividades entonces 

ellos nos están facilitando a la municipalidad para que la municipalidad lo administre y pueda 

ser también de uso a la comunidad para diferentes eventos si ponen ellos como, bueno no 

recuerdo si lo puso aquí porque yo lo leí y no lo veo, pero si digamos ellos ponen condiciones 

en el sentido de que sean para obras sociales, también sea en beneficios y rescate de valores 

para alguien de la familia, no actividades digamos que vallan a generar un problema social, 

si no mas que todo que sea de beneficio para la comunidad, así mismo ellos solicitan también 

que las actividades sean en esos sentidos. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

PREGUNTA: ¿Licenciada yo tengo una pregunta, el convenio en alguna parte la cláusula 

que en algún momento alguno de los dos no esté de acuerdo la recisión en este caso? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: Si, es la recisión de contrato 

unilateral, si alguna de las partes no está de acuerdo se avisa con 30 días de antelación y se 

da por terminando el contrato. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

En esa parte me preocupa porque, por ejemplo, para que exista una proyección, me imagino 

que también debería de haber una proyección estimada en el contrato de por lo menos un año 

para que la municipalidad se pueda proyectar. 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN AÑADE: 2 años. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONTINUA: 2 años, el contrato esta de 2 años prorrogable, pero el uso del terreno, pero 

puede que el uso del terreno lo pueda la sociedad si mañana no están de acuerdo no puedan 

decir algo.  

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: No pueden, no pueden. 
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONTINUA: Yo mas que todo es por eso el asunto del relleno, que se va a rellenar el lote. 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: No pueden, tiene que tener un 

uso mínimo de 2 años, así lo dice en el contrato. 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS TIENE LA PALABRA: No, no, 

esta bien, es que yo veía que habían 2 figuras, Inversiones Jas y Fundación Piedad y resulta 

que es uno solo, ahora bueno ellos quisieron hacer el convenio con la Municipalidad, 

pudieron haberlo hecho con la Caja igual, pero en este caso lo que estamos haciendo 

prácticamente es adquirir un terreno pues para darle uso la Municipalidad. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Otra cosa que dejamos claro es que esta entidad, ejemplo hablemos de una asociación equis, 

necesita un evento, tiene que comunicarse con el concejo para solicitar el permiso del evento, 

¿no puede ser directamente a la administración? 

 

LA SEÑORA LICDA LANAT CHACÓN RESPONDE: No, la municipalidad es quien 

administra, tiene que tener el visto bueno de la Municipalidad. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Si yo, a menos pensaba lo mismo que Don Carlos, yo pensé como que le iba a 

ser más útil a la caja, ya que ellos son los que utilizan para parqueo ahí  y todo el asunto, pero 

si va a estará nuestra disposición para poder estar haciendo actividades y todo el asunto, yo 

lo que decía es  porque lo que se le va a meter allá de relleno, se le puede invertir al terreno 

Municipal para que este acto para el tipo de actividades, lo había pensado por ese lado, pero 

en si allá es mas céntrico, es mas bonito, esta mas accesible y es mas fácil, pero si yo también 

había tenido la misma idea de Don Carlos pensé que era más factible que este convenio fuera 

de ellos con la caja. 

 

LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZALEZ VICEINTENDENTE MUNICIPAL 

TIENE LA PALABRA: No, mas bien funcionarios de la caja fueron los que los trajeron 

acá, y tuvimos la conexión con ellos. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Aquí Licenciada que bonito seria que mientras no exista algún evento, se me ocurre, creo que 

es una idea volátil, pero que podría echar raíces, que una entidad tercera pueda tener un 

beneficio del parqueo como la cruz roja o cualquier otra, en el momento que no exista nada 

y que no haya algún tipo de cruzado, sería una buena opción que la administración 

considerara eso y en algún momento el parqueo podría ser administrado por la cruz roja, o 

por alguna otra entidad, que ustedes dirán cual, se me vino primero eso y que mientras no 

haya algún evento, pues se pueda ver beneficiados, yo les estoy dando la idea nada más.  
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Algo mas para aportar al convenio que será revisado el próximo martes, ¿ya se votó? Muy 

bien se pasa entonces para ser revisado en jurídicos el próximo martes. 

 

ACUERDO 3. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Se aprueba en todas sus 

partes hacer pase del documento anterior a la comisión de jurídicos para ser evaluado.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

LA LICDA LANAT CHACON TIENE LA PALABRA: Si alguno tuviera una duda, el 

martes en la comisión de jurídicos, si me lo permite Don Ulises, me llaman, porque les digo 

esto, la asociación Inver Jas, a estado muy pendiente, llamando inclusive el asesor legal de 

ellos lo organizo y lo que nos preocupa es el invierno, entonces habría que hacer eso antes, 

entonces para que no se atrase, yo puedo venir, traigo la personería y todo para que ustedes 

no tengan ninguna duda. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Si mas bien aprovechando que esta Don Ulises aquí presente, si fuera posible que la 

Licenciada pudiera estar para ver el tema del reglamento de contrataciones, si es que Doña 

Jenny nos citaba para el martes de la próxima semana, entonces si a bien se entiende, nos 

ayudaría mucho que ella este acá.  

 

 

 

OFICIO-ANEPPENMUN-014-2023:  
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ACUERDO 4. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Se aprueba en todas sus 

partes hacer pase del documento anterior a la ADMINISTRACION para su debido 

procedimiento.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

La siguiente nota dice así. 
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LA LICDA LANAT CHACON TIENE LA PALABRA: Muy buenos días nuevamente a 

todos, me hace un pase el Concejo Distrito de Paquera, específicamente una comisión, 

preguntando en resumen si es un deber que el Concejo Distrito de Paquera le tenga de dar 

dinero al Comité de Deportes, hablando un poquito el comité de deportes esta adscrito a la 

municipalidad, ósea depende de la municipalidad y que quiere decir eso, que tiene derechos 

y deberes, que puede hacer Don Ulises en este caso como jerarca, o ustedes mediante un 

acuerdo, puede hacerle una auditoria al comité de deportes por medio de la auditora, o puede 

llegar y pedir documentos, cuentas y todo lo que quiera ¿por qué? porque depende de la 

municipalidad entonces así como la fiscalización debe de realizarla la municipalidad también 

la municipalidad tiene que otorgarle presupuesto y el artículo 179 del código municipal es 

claro, que la municipalidad tiene que darles 3% de los ingresos al comité de deportes como 

mínimo, no dice un máximo verdad, estamos claros que no va a pasar de 3%, no he visto 

ninguna municipalidad que de mas de 3%, entonces la pregunta que me hacen, si la 

municipalidad tiene dar dinero, presupuesto al comité de deportes, la respuesta es sí, es un 

deber legal, certificado en el articulo 179 así como es un deber legal por parte de la 

administración fiscalizar al comité de deportes. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Licenciada en este caso la consulta que se le hizo es para ver si entonces en 

resumen el comité de deportes puede manejar fondos en base al 3% que le da la 

municipalidad, ¿así es? 

 

LA LICDA LANAT CHACON TIENE LA PALABRA: Articulo 179 del código 

Municipal, la municipalidad se lo tiene que dar porque es un órgano inscrito a la 

municipalidad y la municipalidad tiene que fiscalizarlo.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Ok, la municipalidad tiene que fiscalizarlo en ese caso sí, nosotros podemos 

nombrar a ese fiscal municipal ante ese ente, digamos está el comité de deportes, nosotros 

podemos tomar un acuerdo y nombrar uno oh dos fiscales para que estén ahí, ósea que sean 

testigos de que ellos están manejando dinero, después ya cuando el señor intendente quiera 

pedir información o algo entonces pues lo pediría con la auditoria porque no es nada mas de 

darles las platas y que hagan y deshagan, me entienden, si nosotros como concejo gobierno 

local si deberíamos de poner un fiscal mínimo uno o dos. 

 

LA LICDA LANAT CHACON RESPONDE: A no, ósea el dinero que da la municipalidad 

ellos tienen que rendir cuentas en que se gasta, facturas, un informe, todo, de ahí que pueden 

hasta llegar a hacer una auditoria verdad, no es así que le corresponde esto y a la libre, no, 

no, no, jamás. 

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: Gracias muy buenas tardes, gracias señor presidente, saludos a todos los 

concejales que están acá y a los que nos escuchan a través de las redes sociales, si yo entiendo 
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que hay una figura que como en otros cantones que se le transfieren los recursos, en este 

momento que se transfieran los recursos ya hay una obligación y una situación de 

fiscalización de la auditoria por supuesto, ese ente, ese comité de deportes ya con su cedula 

jurídica ya tiene que tener un contador de toda la figura para que le lleve todos sus recursos 

y le certifique verdad, por supuesto que es un órgano que debe estar sujeto a vigilancia pero 

en la parte de auditoría, poque ya yo le transfiero los recursos a la institución, al comité, bajo 

una figura que ustedes ya aprobaron y en este caso el concejo es responsable, yo por ejemplo 

podría pedir una información, pero la responsabilidad esta en el concejo que tiene que 

fiscalizar los recursos, gracias.     

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: También tengo entendido que al tratarse de fondos públicos cualquier persona 

puede ser fiscalizadora, no se necesita solamente la municipalidad. 

 

LA LICDA LANAT CHACON RESPONDE: Cualquier persona si quiere, pero la 

municipalidad tiene la obligación del resumen de todo eso, si es factible y conveniente el 

traslado de fondos estipulado en el numeral 179 del código municipal por parte del concejo 

municipal distrito de paquera y el comité de deportes y recreación paquera, como parte de su 

obligación quien, de la municipalidad, obligación legal deberían implementar los controles y 

procedimientos respectivos para el buen uso de estos fondos, en coordinación con la 

administración municipal, esa es una obligación que tiene la municipalidad, pero si yo siendo 

una persona física que vivo en valle azul o rio grande y quiere ir a averiguar, están en la 

obligación de darle loque le solicitan.   

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Esta figura de respuesta que nos dio la Licenciada y la que solicita el comité de 

deportes asumo que es para tomar una posición ellos a partir de ahora, nos van a traer algún 

planteamiento para que a partir de cierta fecha ellos administren, Don Ulises hay alguna, 

bueno ya tenemos la consulta legal, me refiero que va a pasar de ahora en adelante, ¿qué 

propone?   

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Bueno mas bien esa consulta se la hicimos si no me equivoco nosotros para la 

administración, para que ellos se pronunciaran, tanto la auditoria, como la administración, l 

asesora legal de la administración, pero esa solicitud ya ellos el comité de deportes ya no las 

había echo a nosotros, pero nosotros necesitábamos el criterio de las dos partes para tomar 

una decisión, para no tomar una decisión a la ligera.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: No creo que ahí lo que hay que hacer primeramente, como dijo Don Ulises 

bueno nosotros somos los responsables, nosotros tomamos el acuerdo he inmediatamente 

damos pase a auditoria, entregamos los dineros y ahí nosotros debemos de adjuntar en ese 

acuerdo ciertos limites cada tres meses o cada cuatro meses que nos den un informe y que 
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nos presenten un proyecto, porque en estos momentos deay si no tienen plata, no pueden 

proyectar, me entiende, usted con la plata usted empieza a proyectar, si ya saben cuanto se 

les va a dar, un 3% una vez que ellos tengan el dinero aquí está, aquí esta bajo este acuerdo 

que el fiscal va a ser el señor Jacob por decir algo y esta la auditora y ahí verán ellos a los 

cuatro meses si quieren presentarnos un proyecto o en que han avanzado, en que han utilizado 

el dinero. 

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: Muchas gracias señor presidente, si efectivamente, yo como administrador 

viendo la parte estructural es la forma mas sana y que el distrito con mira hacia el cantón se 

fortalezca, con un comité cantonal verdad, eso es lo mas sano, tratar de fortalecer los 

músculos y que se cree el comité cantonal distrital, estoy completamente de acuerdo, porque 

esas dependencias, eso en tramo que no tenemos acá ni siquiera un asesor de deportes, como 

en cubano que tienen a una muchacha que gestiona esa parte, como el enlace entonces 

tenemos que centralizarnos para que los recursos se trabajen de la mejor manera pidiendo a 

Dios y que el fiscalizador de la vigilancia para que no se repitan las situaciones como la vez 

pasada, si no que se fortalezca, se ha venido trabajando ahorita si tienen presupuesto, pero 

esta sujeto a la proveeduría, esta sujeto a la certificación verdad como se ha hecho los 

progresos años atrás verdad, el primer año fue que no tuvimos comité, pero el siguiente año 

ya tuvimos un comité formal, entonces lo poquito que se hizo fue porque estaba sujeto a algo 

y hay un presupuesto pero no esta totalmente asignado ahí, como dice Don Carlos que ellos 

ya teniendo ok yo les digo, cuales son los proyectos que vienen porque ellos deben realizar 

sus próximos presupuestos que vienen y presentarlos en mayo de cada año para que fluya el 

presupuesto ordinario, es lo mejor, yo estoy dispuesto a que ese musculo se fortalezca y que 

haya una buena expresión.  

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Esa es mi observación Don Ulises en este caso, queda mas que en evidencia 

dos cosas: la legal que procede Licenciada de parte de la administración que hay total 

disponibilidad y creo que del concejo también de que el comité de deportes sea una estructura 

independiente económicamente supervisada por la municipalidad para invertir, mi pregunta 

que talvez no me supe expresar bien en la primera parte, es la siguiente: No tenemos una 

solicitud formal de parte del comité de deportes o si la tenemos? ¿Porque si tenemos una 

solicitud formal del comité para que ese presupuesto pase a manos de ellos, entonces 

simplemente es que habría que verlo en comisión o aprobarlo en base a los dictámenes de 

ley? 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Ahí hay otra también que , por decir algo a veces llega Don Ulises y equis 

comité de ciclismo viene a pedir recursos y tal vez que se limita un poco, entonces que porque 

a otro le dan entonces todo ese camarón por decirlo así le va a caer al comité de deportes, 

porque es de deportes, tiene que haber una figura de deporte que le responda a ellos, porque 

por algo se les esta destinando el dinero a ellos y recuerde muy bien en ese comité de deportes 
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hay cada miembro, que haya cada disciplina, cada uno defenderá lo de cada uno, la cuestión 

del transporte, se acuerda, que el transporte siempre ha sido problemático, solo transporte 

Zeledón, que no hay como correr las bicicletas, es decir eso ya no tiene que caer sobre sus 

hombros tiene que caer sobre el comité de deportes, para eso están nombrados y juramentados 

aquí por este concejo, gracias.   

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Buenos días compañeros y buenos días al pueblo de paquera que nos ve a través 

de la plataforma municipal, este presidente mi intervención va y talvez también en forma de 

consulta a la señora Asesora en todo momento el articulo refiere al comité cantonal no refiere 

al comité distrital, entonces pensando digamos que es lo mismo que puede imaginar ella que 

puede ser lo mismo que me estoy imaginando yo, que nosotros somos un concejo municipal 

de distrito adscrito a la municipalidad de Puntarenas entonces la figura del comité debería de 

ser técnicamente lo mismo por ese lado verdad y la otra es en referente digamos, si el comité 

de deportes distrital en este caso sería en representación del comité cantonal va a manejar los 

fondos oh va a hacer uso como corresponde con su debida cedula jurídica entonces quiere 

decir digamos que al estar adscritos a la municipalidad tendría que venir a la municipalidad 

cada vez que presenten los proyectos digamos en debida forma en contenidos presupuestarios 

para poder ser asignados porque es lo mismo que hacemos nosotros y cada vez que 

presentamos los presupuestos vamos a la municipalidad de Puntarenas  a que nos lo puedan 

revisar y luego ser aprobado para ser trasladado a la Contraloría General de la Republica 

verdad, entonces pensaría yo que según lo que entiendo es la misma figura que se va a realizar 

verdad para estar claros, que el pueblo pueda entender bien que es lo que va a suceder a futuro 

verdad, en cuanto a planteamientos, si el comité ya lo presento, creo que fue en la sesión del 

17 de marzo si no me equivoco oh en la anterior mas bien que ellos presentaron esa solicitud 

mas bien por escrito, algo que ya fue verificado por este concejo y elevado mas bien a la 

administración en forma de consulta, tal vez quisiera como que se pueda aclarar ese punto 

para que la población digamos que es la esta al pendiente y les gusta verdaderamente el 

reporte, algunos solamente apoyamos, me gustaría también recalcar presidente que ojala el 

comité actual tome en consideración las diferentes disciplinas verdad que existen dentro del 

distrito porque ese tema del deporte es sumamente amplio y al final los recursos son 

sumamente chicos para abarcarlos todos, pero si dejamos algo por un lado siempre van a 

haber resentimientos y con justa razón porque el pastel debe ser repartido equitativamente, 

gracias señor presidente. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

¿No sé si Lanat quiere aportar algo? 

 

LA LICDA LANAT CHACON RESPONDE: Este lo que dice Jacob es cierto el código 

municipal dice comité cantonal no esta entre nosotros y pertenecemos a la municipalidad de 

Puntarenas si se leen el dictamen, el informe que hice, ahí donde le di copiar y pegar a varios 

dictámenes de la contraloría y procuraduría donde dice que entiéndase el concejo de distrito 

tienen la obligación también con el comité de deportes. Ok en cuanto a los manejos es por 
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ley n°179 que la administración del concejo distrito de paquera tiene que darle el 3%, ahora 

tienen que fiscalizar los proyectos que va a hacer el comité, tienen que ser supervisados y 

conocidos por ustedes porque es un deber de ellos, ustedes son los que va a vigilar, a 

fiscalizar.  

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Muy bien estamos bien con ese tema entonces entramos en asuntos varios. Muy bien en este 

caso se solicita sea pasado a la comisión de deportes, al comité de deportes el que esté de 

acuerdo levante su mano derecha. 

 

ACUERDO 5. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Se aprueba en todas sus 

partes hacer pase del documento anterior a la Comisión de Deportes, al Comité de Deportes 

para su debido procedimiento.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

ARTÍCULO V. 

Asuntos varios.  

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Era una consultita a Don Ulises, Don Ulises yo había enviado una solicitud 

donde le estaba pidiendo a usted una información pero ya hoy es el tiempo limite entonces 

para recordarles que por favor me ayuden, es una copia de la orden del pago de servicios de 

jurídicos, una constancia que indique si se le hizo el pago a la licenciada hasta el 21 de marzo 

o hasta el 31 de marzo, fotocopia del informe de labores presentado por la señora Solorzano 

Cedeño el mes de marzo de 2023, que nos indique por escrito si se dio, quien dio el visto 

bueno o quien autorización del informe de labores para proceder con el pago respectivo y el 

ultimo era la copia de la bitácora donde se pueda observar el cumplimiento de los tres días 

presenciales ofrecidos en la contratación de la señora antes indicada, entonces esto se envió 

el 13, ya se les había notificado a ustedes el 13 entonces ya hoy tiene los 10 días hábiles para 

ver si me podía ayudar por ahí con eso. 

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: Si gracias Elsie, si efectivamente, tenemos mucho retraso recuerde que la 

compañera Natalia se le asumió presupuesto verdad, entonces hay una nueva compañera 

hubo un cambio y la secretaria nueva ocupa la colaboración, peri si vamos a atenderlo Elsie, 

muchas gracias. 

 

LA SEÑORITA LIDIANTEH ROJAS GONZALES CONCEJAL SUPLENTE TIENE 

LA PALABRA: Bueno buenas tardes compañeros, no respecto siguiendo el guion que acaba 

de manifestar la compañera Elsie para que quede en actas también que nosotros habíamos 
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tomado un acuerdo que a la señora se le suspendía el contrato y se le pagara hasta el 21 del 

mes pasado entonces los acuerdos son de acatamiento y ejecución entonces para aclararle a 

Don Ulises y que el este enterado que si se vuelve a realizar el pago de un nombramiento que 

esta ahorita suspendido y que hasta que la Contraloría General de la Republica nos diga que 

es lo que procede verdad, que no nos expongamos, porque estaríamos ante un presunto delito.  

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: Gracias Compañeros, no quiero crear un debate sobre el tema pero entiendo 

que  a la hora por asesoría que me he puesto a solicitar a la hora que yo Veto ese acuerdo que 

tiene que ver con ese nombramiento ahí se paraliza todo hasta que el concejo pueda subir eso 

al contencioso verdad, entonces para que sepan que con el Veto se paraliza todos esos efectos 

y esperamos que el contencioso sea el que responda, no se si ya usted, bueno ya lo ratificaron 

ayer cuando Gioconda mando las directrices verdad, que es el concejo quien debe subir los 

Vetos. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Muy bien alguien mas en asuntos varios compañeros. No, muy bien, ¿Don Ulises Informe de 

Intendencia hay? 

 

ARTÍCULO Vll.  

Informe de intendente. 

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: Gracias compañeros, rápidamente compañeros para no quitarles mucho 

tiempo porque también tengo una pequeña reunión, este íbamos a conversar el martes pasado 

algunas situaciones ahí con el tema del empastado, con lo que es poner al día las 

adjudicaciones de la auditoria, tantas carreras que les comente algún momento 

extraoficialmente pensamos que ya estaba arriba, como me lo había comentado la compañera 

Ayerin que ya estaba donde Iris todo listo para empezar la contratación de este tema del 

empastado pero eso fue una mala información, lo que estaba era el documento que había echo 

Doña Gioconda y una nota que mando Ayerin, pero faltaba que SICOP pedía cotizaciones 

para ver que monto era y por supuesto que la certificación presupuestaria, entonces Doña Iris 

lo tenía ahí y ya por hoy hasta la fecha ya está, creo que es el martes que se vence la apertura 

de las ofertas para ver cuales empresas participan para mandar a encuadernar y empastar esos 

libros, eran 56 tomos que están ahí entonces sería un gran logro, deay esos problemas los 

venimos arrastrando pero hay que asumirlos y ya lo vamos a lograr, entonces por lo menos a 

la señora la hemos estado manteniendo informada a la señora auditora para que ella sepa y 

este un poco tranquila para poder cerrar libros y estamos esperando. Con el tema de los 

materiales de limpieza igual esta en SICOP, ellos están esperando el cierre para ver cual 

empresa participo, cual si, cual no, materiales de limpieza, papel higiénico, jabón, alcohol en 

gel, estamos en emergencia y también igual el otro por aparte que son materiales de oficinas, 

hojas que usan las secretarias y todo eso, también está en SICOP esas compras que son los 

lapiceros, que esto, que hojas, que correctores, son un montón de códigos que da la 
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contraloría vieras que tedioso que es, que laborioso que es meter uno por uno, eso es bastante 

laborioso verdad, por ejemplo el código de algunas impresoras no aparecieron entonces se 

quito para no atrasarse con el otro, igual con el asunto de limpieza se quitaron algunas cosas 

para que salga más rápido lo más urgente, bueno ustedes aquel día escucharon la lectura del 

tema de la contratación de lo del Ingeniero en la unidad técnica, entonces hay un fructosa , 

ahora va de nuevo, lo necesitamos volver a montar.  

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Consulta Ulises con respecto a eso, porque tuve conversación con uno de los ingenieros y lo 

que me destaca es que la oferta es muy baja y que eso ha causado un tipo de desencanto Elsie, 

me secunda. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Si y también y la prohibición aparte de que es muy poco y al prohibirle poder 

trabajar los otros días entonces que es por eso y el horario también, ósea es muy difícil, no 

es atractivo para la gente para que participe, aparte de que es un monto bajo, no pueden 

trabajar acá, deay no imagínese que bueno lo sabemos por la licenciada todo lo que tienen 

que pagar para ellos estar inscritos, todo esto de la caja, hacienda, seguros, todo eso tiene que 

estar al día, en si en pocas palabras queda muy poco dinero con el dinero del concurso y 

aparte de eso que no pueden trabajar entonces será como poder modificar algo esa propuesta.  

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: No eso es importante y lo bueno de esto es que ustedes conozcan verdad, 

porque en algún momento conversamos de lo contradictorio que es tener un ingeniero aquí, 

que se le puede cuestionar por otras cosas ahí fue donde se le puso esa limitación, pero bueno, 

lo importante es que ustedes sepan que esas limitaciones iban, para tratar de sanar algunas 

cosas, pero bueno, es correcto, para tratar de subsanar esas posibles cosas que se escuchan 

verdad y que no dejan de tener su realidad de fondo o de forma entonces eso fue lo que 

buscamos verdad, pero ahí estamos aprendiendo, lo de la oferta si podría ser la parte 

económica, vamos a valorar la posibilidad de  pedir contenido presupuestario, todo depende 

del contenido presupuestario, para aumentar un poquito esa oferta y volverlo a licitar. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

¿Esa oferta remunerativa para el departamento de Ingeniería es un monto que lo fija aquí la 

administración, se puede saber cuánto es lo que se está ofreciendo para un Ingeniero?  

 

EL SEÑOR ULISES GONZALEZ JIMENEZ INTENDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA: 800.000 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

¿800.000 ok entonces se puede contar con una partida extra para hacer más atractiva la oferta 

y en la parte prohibitiva? 
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: 

Lo que se incluyo en un jon guion ahí fue que el proveedor no ofreciera sus servicios, pueda 

ser porque la ley no lo limita, mas bien nosotros lo que queríamos era que no litigara en el 

distrito, que no trabajara en el distrito, puede ser en Lepanto, puede ser en Cobano pero aquí 

no por lo del conflictos de intereses que se podría dar, por ética también, más que todo el 

tema de Ética, Lanat gracias, más que todo el tema de ética es, pero como ya lo hemos 

conversado varias veces, entonces pero si es posible vamos a hacer la consulta si podemos 

mejorar la oferta , quizá que alguno diga mira si me sirve que me restrinja en el distrito, pero 

que si lo pueda hacer en otros lados, pero lo vamos a discutir, de repente me ayudan ustedes 

en una reunioncita para ver que le quito y que le pongo ¿esta bien? muchas gracias.  

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Muy bien gracias Ulises entonces cerramos aquí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las doce horas y  veintiséis minutos, tengan 

todos buenas tardes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________                   _______________________                                                 

José Milton Hancock Porras                         Tatiana Sánchez Moreno 

Presidente Municipal.                                   Secretaria del Concejo.                              

 
 

 
 

 


